
    2510 231 423 & 210 331 2283      www.mariostravel.com                       

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΙΑΤΙΚΗ 
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Χριστουγεννιάτικο Γεύμα
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1η Ημέρα: Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου 2025  
ΑΘΗΝΑ – ΚΑΪΡΟ  
 
Αναχώρηση από Αθήνα 
Συνάντηση με τον εκπρόσωπο του γραφείου μας στο Ελευθέριος Βενιζέλος στις 05.15 
στο γκισέ της Aegean στις αναχωρήσεις. Παράδοση αποσκευών, έλεγχος διαβατηρίων 
και αναχώρηση προς Κάιρο (A3-932) στις 07.05 με άφιξη στις 09.00 (ώρα τοπική).  
 
Συνάντηση με τους αντιπροσώπους μας στο Διεθνές αεροδρόμιο Καΐρου (θα κρατάνε 
πινακίδα Marios Travel), οι οποίοι θα φροντίσουν για τις απαραίτητες διατυπώσεις.  
 
ΧΡΙΣΤΙΑΝΙΚΟ ΚΑΪΡΟ: ΑΓΙΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ – ΚΡΕΜΑΣΤΗ ΕΚΚΛΗΣΙΑ / ΓΚΙΖΑ: ΠΥΡΑΜΙΔΕΣ – 
ΣΦΙΓΓΑ  

Θα αρχίσουμε την 
γνωριμία μας με την 
πολύβουη πόλη της 
Βόρειας Αφρικής, 
μεταβαίνοντας στο 
Παλαιό και ιστορικό 
Κάιρο. Βρίσκεται στην 
ανατολική όχθη του 
Νείλου και στην περιοχή 
της αρχαίας Μέμφιδας, 
σε ένα από τα πλέον 

πυκνοκατοικημένα 
προάστια του Καΐρου, με 
μοναστήρια, Ναούς και 

νεκροταφεία. Ξεκινάμε από το Ρωμαϊκό Φρούριο της Βαβυλώνας, το οποίο βρίσκεται 
κοντά στο σημείο όπου ξεκινά η λεγόμενη Φαραωνική Διώρυγα, που κάποτε συνέδεε 
τον Νείλο με την Ερυθρά Θάλασσα.  
 
Στον βόρειο γιγάντιο πύργο, είναι κτισμένο το καθολικό της Ελληνορθόδοξης Μονής 
του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, αφιερωμένο στη μνήμη του Αγίου Γεωργίου. Θα 
επισκεφτούμε το Ναό και τις πρόσφατα ανακαινισμένες κατακόμβες, όπου μεταξύ 
άλλων θα δούμε  Βυζαντινές αγιογραφίες αλλά και το νειλόμετρο, που μετρούσε 
κάποτε την στάθμη του ποταμού. Ολοκληρώνουμε την επίσκεψη μας με το ελληνικό 
κοιμητήριο και το παρεκκλήσι, όπου κατά την παράδοση κατέφυγε η Παναγία μας με 
το Θείο Βρέφος, κατά την περίοδο του διωγμού από τον Ηρώδη.  
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Συνεχίζουμε για την κοντινή Κρεμαστή Εκκλησία,  όπου θα θαυμάσουμε την τέχνη της 
ξυλογλυπτικής της οροφής.  

 
Μετάβαση  στην περιοχή της Γκίζας, στη δυτική όχθη του Νείλου, όπου θα 
ξεναγηθούμε από τον έμπειρο Ελληνόφωνο ξεναγό μας στον αρχαιολογικό χώρο, 
εντός του οποίου βρίσκονται οι επιβλητικές πυραμίδες του Χέοπα, του Χεφρήνος και 
του Μυκερίνου. Οι πυραμίδες της Γκίζας είναι από τα παλαιότερα σωζόμενα 
κτίσματα και είναι οι πιο διάσημες πυραμίδες του κόσμου. Η κατασκευή ανάγεται 
στο 2580 π.Χ. και βρίσκονται στη Νεκρόπολη της Γκίζας. Το σύμπλεγμα 
πιθανολογείται ότι χρησιμοποιήθηκε για τον ενταφιασμό Φαραώ και 
κατασκευάστηκε από την τέταρτη δυναστεία των Αιγυπτίων. Θα έχουμε χρόνο στη 
διάθεση μας για να περπατήσουμε αρκετά και να φωτογραφηθούμε στον 
αρχαιολογικό χώρο των πυραμίδων, ενός από τα επτά θαύματα του αρχαίου 
κόσμου.  
 
Συνεχίζουμε  για να επισκεφθούμε την σιωπηλή Σφίγγα που παριστάνει τον Φαραώ 
Χεφρήν με σώμα λιονταριού, φύλακα της νεκρόπολης της Γκίζας. Η Σφίγγα  
συνδέεται με την Πυραμίδα του Χεφρήνος με μια καλυπτόμενη ανυψωμένη οδό ενώ 
το γύρω συγκρότημα περιλαμβάνει επίσης τον Ναό της Σφίγγας και έναν Ναό μέσα 
στη κοιλάδα. Μεταφορά στο ξενοδοχείο μας, τακτοποίηση, ξεκούραση και 
διανυκτέρευση. 
 
Σημείωση: Προαιρετική βραδινή κρουαζιέρα στον Νείλο, με πλεύση διάρκειας δυο 

(2) ωρών,  όπου θα απολαύσουμε το νυχτερινό αστικό τοπίου του Καΐρου! Η 

κρουαζιέρα περιλαμβάνει μεταφορά, φαγητό σε μπουφέ, επιδόρπιο, διασκέδαση με 

ζωντανή ανατολίτικη παραδοσιακή μουσική, χορός Δερβίση, χορός της κοιλιάς και 

παραδοσιακοί χοροί από χορευτικό συγκρότημα με παραδοσιακές φορεσιές.  
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2η Ημέρα: Πέμπτη 25 Δεκεμβρίου 2025 // ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ 
ΑΓΙΟΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ – ΑΚΡΟΠΟΛΗ ΚΑΪΡΟΥ – ΑΛΑΒΑΣΤΡΙΝΟ ΤΖΑΜΙ – ΧΑΝ ΕΛ ΧΑΛΙΛΙ 
 
Μετά το πρωινό μας θα μεταβούμε στο Χαμζάουι, μια πολύβουη γειτονιά της 
πρωτεύουσας της Αιγύπτου, που αποτελεί ένα από τα πιο σημαντικά αξιοθέατα για 
τον Έλληνα, αλλά και για κάθε επισκέπτη. Θα επισκεφθούμε την ιστορική εκκλησία 
και το γειτονικό σπίτι-φυλακή του Αγίου Νεκταρίου. Ο καθεδρικός ναός του Αγίου 
Νικολάου στην καρδιά του Αραβικού Καΐρου, έχει ξεχωριστή σημασία για τους 
Έλληνες. Με την ίδρυσή του να χρονολογείται από τον 14ο αιώνα, θεωρείται ο 
παλαιότερος Ναός της Ορθοδοξίας στην πολύβουη πρωτεύουσα της Αιγύπτου. Το 
σπίτι-κελί όπου έζησε (και φυλακίστηκε) ο Άγιος Νεκτάριος βρίσκεται δίπλα από τον 
Ναό, και αποτελεί έναν επιπλέον πόλο έλξης για τον επισκέπτη. 
 
Για τον πιστό που θα φτάσει ως εκεί για να προσκυνήσει, αλλά και για τον τουρίστα 
που με μία βόλτα στις ουκ ολίγες εκκλησίες του Καΐρου (γιατί υπάρχουν και άλλες, 
σε διάφορες γειτονιές της τεράστιας πόλης) θα πάρει πολύ ενδιαφέρουσες 
πληροφορίες για την ιστορική δράση και για την καθημερινότητα των Ελλήνων που 
εργάστηκαν, έκαναν οικογένειες και έζησαν εδώ. Που βρήκαν στη χώρα της αχανούς 
ερήμου και του βασιλιά Νείλου, μια δεύτερη, πολύ αγαπημένη πατρίδα. 
 
«Χτισμένος κοντά στο πανεπιστήμιο Αλ Αζχάρ, στη συνοικία Χαμζάουι, γι’ αυτό και 
τον αποκαλούν ο Άγιος Νικόλαος Χαμζάουι, ο ναός λόγω παλαιότητας είχε τα 
τελευταία χρόνια παρουσιάσει πολλά προβλήματα. Οι εργασίες αποκατάστασής του 
περιλαμβάνουν τη δημιουργία αποστραγγιστικού δικτύου, ώστε να αντιμετωπιστεί 
το θέμα της υγρασίας, τη συντήρηση των θαυμάσιων αγιογραφιών του, ορισμένες 
εκ των οποίων έχει φιλοτεχνήσει ο ζωγράφος και αγιογράφος Περικλής Τσιριγώτης, 
αλλά και τη βελτίωση της εξωτερικής όψης. Αυτά ενώ, όπως είχε γραφτεί, 
αναμένεται η ένταξη του ναού στα Μνημεία Παγκόσμιας Κληρονομιάς της UNESCO.  
Για την πορεία αποκατάστασης του Αγίου Νικολάου Χαμζάουι έχει δείξει 
ενδιαφέρον και η κυβέρνηση της Αιγύπτου, γεγονός που επιβεβαιώνει τη μεγάλη 
ιστορική σημασία του κτιρίου». (άρθρο ΕΦ. ΒΗΜΑ).  
 
Σήμερα εορτή των Χριστουγέννων, είθισται ο Πατριάρχης του Πατριαρχείου 
Αλεξάνδρειας κ.κ. Θεόδωρου να τελεί την Χριστουγεννιάτικη Θεία Λειτουργία.  
 
Συνεχίζουμε για την Ακρόπολη του Καΐρου, Salah El-Din η οποία είναι μία  διάσημη 
και ιστορική τοποθεσία που χρησίμευε ως κατοικία των ηγεμόνων της Αιγύπτου για 
επτά περίπου αιώνες. Η Ακρόπολη υπήρξε μάρτυρας διαφόρων σημαντικών 
γεγονότων στην αιγυπτιακή ιστορία. Κατά τη διάρκεια της βασιλείας του Μοχάμεντ 
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Άλι, πολλά άλλα αξιόλογα μνημεία προστέθηκαν στην Ακρόπολη, 
συμπεριλαμβανομένου του υπέροχου αλαβάστρινου Τζαμιού του Μοχάμεντ Άλι. 
 
Ακόμα κι αν δεν έχετε διάθεση για ψώνια, σας προτείνουμε να κάνετε μια βόλτα στα 
στενά δρομάκια στο Χαν Ελ Χαλίλι,  αυτής της πολυσύνθετης γειτονιάς. Σίγουρα θα 
υπάρχει κάτι που θα σας τραβήξει το μάτι, αλλά ακόμα κι αν δεν βρείτε τίποτα για 
σας αξιόλογο, αξίζει να την εξερευνήσετε, για να δείτε τα ιστορικά κτίρια, τα τζαμιά, 
τα παλάτια, τα μουσεία, τα εστιατόρια και τα παραδοσιακά καφέ. Ωραία ζωηρά 
χρώματα και μια χαρούμενη ατμόσφαιρα θα σας γοητεύσουν, μαζί με  την αρχαία 
αρχιτεκτονική που χαρακτηρίζει αυτή την περιοχή του Καΐρου. 
 
Χριστουγεννιάτικο γεύμα στο παραδοσιακό εστιατόριο  που φέρει το όνομα του 
Νομπελίστα Συγραφέα «Ναγκίμπ Μαχφούζ», του  πρώτου ‘Άραβα που τιμήθηκε με 
το Νόμπελ Λογοτεχνίας το 1988. Γεννημένος στο Κάιρο, ο Ναγκίμπ Μαχφούζ (1911-
2006) άρχισε να γράφει στα δεκαεπτά του. Ένα από τα βιβλία του που είναι 
μεταφρασμένο  στα Ελληνικά είναι το  «Κρυμμένα όνειρα στο Χαν Ελ Χαλίλ». 
Μεταφορά στο ξενοδοχείο μας, ξεκούραση. 
 
3η Ημέρα: Παρασκευή 26 Δεκεμβρίου 2025    
ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑ  

 
Το πρωινό μας θα είναι αρκετά πλούσιο, με θέα τον Νείλο ποταμό. Αναχωρούμε για 
να γνωρίσουμε την πόλη που ίδρυσε ο Μέγας Αλέξανδρος, βασισμένος στις 
Ομηρικές αφηγήσεις. Η Αλεξάνδρεια αποτέλεσε πνευματικό κέντρο του Ελληνισμού, 
κατά την ελληνιστική και ρωμαϊκή περίοδο, αλλά και έδρα του Δευτέρου από τα 
πέντε πρεσβυγενή Πατριαρχεία, από την βυζαντινή περίοδο ως τις ημέρες μας. 
Επίσκεψη στο Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας και Πάσης Αφρικής, όπου αρχικά θα δούμε 
εξωτερικά τον Ιερό Ναό του Ευαγγελισμού της Θεοτόκου και στην συνέχεια θα 
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εισέλθουμε στο Πατριαρχείο όπου και θα συναντηθούμε με κάποιον εκπρόσωπο 
του. Σημείωση: Στον Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, όπως και μουσείο και 
την βιβλιοθήκη του Πατριαρχείου πραγματοποιείται ανακαίνιση και η πρόσβαση δεν 
είναι δυνατή. 
 
Μετάβαση στο Παλιό Πατριαρχείο και στο ιστορικό Μοναστήρι του Αγίου Σάββα του 
Ηγιασμένου, όπου βρίσκεται η στήλη, πάνω στην οποία κατά την παράδοση 
μαρτύρησε η Αγία Αικατερίνη. 
 

Στη συνέχεια, θα επισκεφθούμε το γειτονικό 
σπίτι, του παγκόσμιας φήμης Αλεξανδρινού 
ποιητή Κωνσταντίνου Καβάφη, όπου 
σώζονται τα προσωπικά του αντικείμενα. 
Όσες λέξεις κι αν γράψουμε για εκείνον δεν 
αρκούν. Γεννημένος κοσμοπολίτης έζησε 
στην Αλεξάνδρεια, την Αγγλία, την 
Κωνσταντινούπολη και την Αθήνα, προτού 
επιστρέψει τελικά στην Αίγυπτο, στον τόπο 
που γεννήθηκε. 
 
Θα μεταβούμε εντός του σπιτιού, το οποίο 
άνοιξε και πάλι τις πύλες του μετά από την 
δεύτερη ανακαίνιση. Θα δούμε τα 
προσωπικά αντικείμενα του αγαπημένου 
μας ποιητή και θα ακούσουμε 
ηχογραφημένα την Έλλη Λαμπέτη να 
απαγγέλει το εξαιρετικό ποίημα «Η ΠΟΛΙΣ». 

Την πρώτη  προ ετών αναστήλωση του σπιτιού του μεγάλου ποιητή, την οφείλουμε 
στον Κωστή Μοσκώφ. 
 
Συνεχίζουμε με πανοραμική ξενάγηση στην ακτή της Μεσογείου, κατά μήκος της 
προκυμαίας, απολαμβάνοντας τη διαδρομή με τα επιβλητικά δημόσια κτήρια και τα 
ξενοδοχεία. Εδώ θα δούμε και το κάστρο του Καγίτ Μπέη (στη θέση του Φάρου της 
Αλεξάνδρειας), την Ελληνική Κοινότητα και το άγαλμα του Αγνώστου στρατιώτη. 
 
Σήμερα θα διανυκτερεύσουμε στην πόλη της Αλεξάνδρειας. Μετάβαση στο 
ξενοδοχείο, τακτοποίηση και δείπνο. Όσοι επιθυμούν μπορούν να περπατήσουν 
στην πανέμορφη παραλιακή οδό (την Κορνίς) δίπλα στην Μεσόγειο θάλασσα. 
Διανυκτέρευση. 
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4η Ημέρα: Σάββατο 27 Δεκεμβρίου 2025 
ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ – ΝΕΟ ΑΡΧΑΙOΛΟΓΙΚΟ ΜΟΥΣΕΙΟ ΚΑΪΡΟΥ – ΠΤΗΣΗ 
ΕΠΙΣΤΡΟΦΗΣ 

 
Μετά το πρωινό μας,  θα επισκεφτούμε την Νέα Βιβλιοθήκη της Αλεξάνδρειας, η 
οποία κατασκευάστηκε προς ανάμνηση του ελληνιστικού “Μουσείου”, το οποίο 
περιλάμβανε τη μεγαλύτερη βιβλιοθήκη του αρχαίου κόσμου, αλλά και εργαστήρια, 
ζωολογικό και βοτανικό κήπο, ξενώνες και αστεροσκοπείο. 
 
Αναχώρηση για το Κάιρο, επίσκεψη στο Νέο Αρχαιολογικό Μουσείο  (GRAND 
EGYPTIAN MUSEUM of CAIRO) στην Γκίζα, το οποίο είναι το νέο στολίδι του Καΐρου 
και της Αιγύπτου, αλλά και ένα από τα μεγαλύτερα, πιο σύγχρονα και  πιο γνωστά 
μουσεία σε ολόκληρο τον κόσμο. Θα αρχίσουμε την ξενάγηση μας από εκθέματα 
χιλιάδων ετών και θα κατανοήσουμε σε βάθος τον αρχαίο πολιτισμό της Αιγύπτου, 
παρατηρώντας τις εντυπωσιακές συλλογές και τα μοναδικά αγάλματα. Και όλα αυτά 
μέσα στις υπερσύγχρονες εγκαταστάσεις του Μουσείου. Κλείνοντας την ξενάγηση 
μας θα μεταβούμε στην αίθουσα από την οποία η θέα στις Πυραμίδες, είναι 
εκπληκτική.   
 
Τέλος και θα μεταβούμε για ένα πολύ σύντομο διάλειμμα σε εργαστήρια 
επεξεργασίας αρωμάτων και παπύρων για μία χαλαρωτική ενημέρωση για την 
χρήση τους. Εδώ θα δοκιμάσουμε το τσάι από καρκαντέ (ιβίσκος). 
Αναχώρηση για το αεροδρόμιο, για την πτήση της επιστροφής μας. 
 
Πτήση  Κάιρο – Αθήνα  
Πτήση από Κάιρο με Aegean (Α3-935) στις 20.50 με άφιξη στην Αθήνα στις 23.00  
(ώρα τοπική). 
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ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ στην ΑΙΓΥΠΤΟ

 

 

: 

Φιλοδωρήματα: // Βίζα Αιγύπτου: 
  

(σε δωμάτιο με 2 ενήλικες): 

+€40)

Φιλοδωρήματα: // Βίζα Αιγύπτου: 

Κρατήσεις με προκαταβολή 
ΔΥΝΑΤΟΤΗΤΑ ΕΞΟΦΛΗΣΗΣ σε ΑΤΟΚΕΣ ΔΟΣΕΙΣ με ΠΙΣΤΩΤΙΚΗ ΚΑΡΤΑ

  

www.mariostravel.com / info@mariostravel.com

http://www.mariostravel.com/?fbclid=IwAR0jXbI8lbLIzTkAP9phL04tRiS3p7oMNXXoahK1Fr14D-AL0VWCnUSAHgo
mailto:info@mariostravel.com
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ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Αεροπορικά εισιτήρια Αθήνα – Κάιρο – Αθήνα με Aegean Airlines. 

• Μία (1) Βαλίτσα μέχρι 23 κιλά και μία (1) χειραποσκευή έως 8 κιλά ανά άτομο. 

• Φόροι αεροδρομίων. 

• Μεταφορές, όπως αναγράφονται στο πρόγραμμα. 

• Δύο (2) νύχτες στο Κάιρο, με επιλογή ξενοδοχείου: Hilton Nile Towers 5* με 
πανοραμική θέα στο Νείλο & ή Golden Tulip Hotel Flamengo Cairo 4*. 

• Μία (1) νύχτα στην Αλεξάνδρεια στο Helnan Antoniades Palace Hotel 5*. 

• Πρωινό καθημερινά στα ξενοδοχεία. 

• Χριστουγεννιάτικο γεύμα σε πολυτελές εστιατόριο στο Κάιρο. 

• Ένα (1) γεύμα στο Κάιρο, Ένα (1) δείπνο στο ξενοδοχείο στην Αλεξάνδρεια. 

• Εισιτήρια εισόδων σε Μουσεία και Αρχαιολογικούς Χώρους όπως 
αναγράφονται στο πρόγραμμα. 

• Ελληνόφων επίσημος ξεναγός στους αρχαιολογικούς χώρους και στα μουσεία. 

• Ελληνόφων έμπειρος Συνοδός του γραφείου μας. 

• Ξεναγήσεις - περιηγήσεις, όπως αναφέρονται στο πρόγραμμα. 

• Ασφάλεια Αστικής Ευθύνης & Ταξιδιωτική ασφάλιση για ατυχήματα και οξεία 
περιστατικά. 
 

ΔΕΝ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΝΤΑΙ: 

• Προαιρετική βραδινή κρουαζιέρα στο Κάιρο, με το Nile Crystal ή παρόμοιο. 

• Ποτά  στα γεύματα. 

• Ότι αναφέρεται στο πρόγραμμα σαν προαιρετικό. 
 

ΣΗΜΕΙΩΣΕΙΣ: 

• ΤΟ ΔΙΑΒΑΤΗΡΙΟ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΛΗΓΕΙ 6 ΜΗΝΕΣ ΜΕΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ 
ΕΙΣΟΔΟΥ ΣΤΗΝ ΑΙΓΥΠΤΟ, ΔΙΑΦΟΡΕΤΙΚΑ ΠΡΕΠΕΙ ΝΑ ΕΚΔΟΘΕΙ ΚΑΙΝΟΥΡΓΙΟ. 

• Φωτοτυπία διαβατηρίου πρέπει να κατατεθεί στο γραφείο μας. 

• Η σειρά του προγράμματος μπορεί να αλλάξει, χωρίς να παραληφθεί κάτι. 

• Μία εβδομάδα πριν την αναχώρηση θα δοθούν οι τελικές αναλυτικές. 

• Η εκδρομή έχει καθημερινά πρωινές αναχωρήσεις. 

• Oι τιμές των προαιρετικών δραστηριοτήτων εξαρτώνται από τον αριθμό 
συμμετοχών και τις τρέχουσες συνθήκες / παρακαλούμε επικοινωνήστε μαζί 
μας για περαιτέρω πληροφορίες. 
 

ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ ΠΤΗΣΕΩΝ με Aegean Airlines: 

• Τετάρτη 24 Δεκεμβρίου 2025 // (A3-932) Αθήνα – Κάιρο 07.05 – 09.00 

• Σάββατο 27 Δεκεμβρίου 2025 // (A3-935) Κάιρο – Αθήνα 20.50 – 23.00  



    2510 231 423 & 210 331 2283      www.mariostravel.com                       

 
 

 
Στο Κάιρο, οι πυραμίδες της κίζας, με πιο γνωστή την πυραμίδα του Χέοπα, μαζί με 

την Σφίγγα παραμένουν για χιλιάδες χρόνια τα κατεξοχήν σύμβολα της Αιγύπτου. Το 
Νέο Μουσείο Καΐρου εκθέτει με τον πλέον σύγχρονο τρόπο τις ανεκτίμητες 

αιγυπτιακές αρχαιότητες (μούμιες, αγάλματα, οβελίσκοι κ.α.) 
 

 Η Αλεξάνδρεια, χτισμένη στις ακτές της Μεσογείου, με εντολή που έδωσε ο 
Αλέξανδρος ο Μέγας, αποτέλεσε το πιο γνωστό κέντρο του ελληνιστικού πολιτισμού. 

Ο Φάρος της Αλεξάνδρειας αποτέλεσε ένα από τα επτά θαύματα του αρχαίου 
κόσμου. Το Πατριαρχείο Αλεξάνδρειας, που ίδρυσε ο Άγιος Μάρκος ξαναήρθε σε 
ακμή τον 19ο αιώνα με την αύξηση της ελληνικής κοινότητας. Κατά την σύγχρονη 

εποχή υπήρξαν ή έζησαν στην Αλεξάνδρεια σπουδαίοι Έλληνες Αιγυπτιώτες, όπως ο 
Κωνσταντίνος Καβάφης, ο Στρατής Τσίρκας, η Πηνελόπη Δέλτα, οι Αβέρωφ, ο 

Μιχάλης Τοσίτσας κ.α. 
 


